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Luni, 6.02.2023 a avut loc în cadrul proiectului InfoAcces o nouă sesiune de 

conștientizare, informare și analiză cu privire la situația copiilor din județul Vaslui cu 
părinți plecați în străinătate. De această dată, experții din proiect au poposit într-o 
comunitate din medul rural alături de cadrele didactice ale Școlii Gimnaziale 
„Manolache Costache Epureanu” Epureni.  

La eveniment au fost prezente 18 persoane, majoritatea cadre didactice dar și 
elevi ai școlii: reprezentanta consiliului elevilor și o elevă care are ambii părinți 
plecați la muncă în străinătate. 

Partenerul Coordonator a prezentat instituția de învățămînt ca o școală mică 
dar cu oameni inimoși care se implică în activitățile comunității pentru binele copiilor. 
S-au făcut precizări despre echipa de management care este interesată în accesarea de 
proiecte pentru modernizarea școlii și realizarea de activități diverse pentru elevi 
astfel încât să aceștia să dezvolte noi competențe. 

Prezentarea proiectului InfoAcces a pus accent pe dezvoltarea socio-
comunitară pe care acesta și-o propune. A fost prezentată structura consultativă și cine 
pot fi membri în acest mod de organizare, precum și un exemplu de bună practică, 
astfel încât la nivel de comunitate să se realizeze demersuri pentru constituirea 
acesteia. Rețeaua InfoAcces are rolul de a crește gradul de conștientizare a 
comunității referitor problemele pe care le întâmpină copiii din grupul țintă precum și 
suportul necesar pentru creșterea calității educației. 

În cadrul evenimentului a fost prezentat Catalogul de oportunități / surse de 
finanțare relevante pentru îmbunătățirea situației privind copiii cu părinți plecați în 
străinătate și pentru dezvoltare socio-comunitară cu accent pe  posibilitatea realizării 
de centre de învățămînt pilot prin asocierea unităților de învățământ pentru realizarea 
de proiecte. Posibilitățile de finanțare, promovate lunar pe site ca parte activă, au fost 
prezentate și vor fi trimise lunar pe mail la persoanele interesate de dezvoltarea școlii 
și comunității.  

Școala Gimnazială „Manolache Costache Epureanu” Epureni se află situată 
într-o comunitate defavorizată din mediul rural unde există copii vulnerabili în ceea 
ce privește abandonul școlar deoarece nu sunt susținuți de familie în demersul 
educațional. Deși este o instituție de învățămînt mică, având 236 elevi, școala este 
mare din punct de vedere al implicării: cadrele didactice se ghidează după motto-ul 
„Educaţia nu înseamnă cât de mult ai reţinut, şi nici măcar cât de multe cunoşti. Este 
capacitatea de a diferenţia între ceea ce ştii şi ceea ce nu ştii.”  

 



 

 
 
La nivel de management se urmărește, pe lângă obiectivele obișnuite, și starea 

de bine a elevilor și a cadrelor didactice deoarece climatul din școală influențează 
semnificativ randametnul copiilor. Copiii simt că sunt înțeleși de cadrele didactice și 
sunt în largul lor la școală, unde găsesc de multe ori suport mai mult decât în familie. 
Acest lucru a fost evidențiat și de cele două invitate eleve care au participat la 
întâlnire. Reprezentanta consiliului elevilor a prezentat instituția de învățământ ca un 
loc în care elevii sunt ascultați în toate problemele lor și consideră că în școală se 
desfășoară multe activități practice. Acest lucru a fost evidențiat și din prezentarea 
doamnei consilier educativ din care s-a observant că fiecare moment din viața obștii 
sau cu valență culturală locală, națională și internațională a fost marcat prin activități 
cu elevii. 

Eleva invitată din clasa a V-a care are ambii părinți plecați la muncă în 
străinătate a subliniat activitățile atrăgătoare dar și relația bună dintre cadrele 
didactice și elevi. „Nimic nu mă împiedică să învăț” au fost cuvintele acesteia pentru 
a descrie școala. 

Atenția cadrelor didactice este îndreptată și spre părinți pe care doresc să îi 
atragă ca parteneri educaționali și să îi implice cât mai mult în activitățile din școală. 
Proiectul „Școala te face om!” a avut și o componentă de educație parentală. 
Necesitatea unui suport pentru copii se vede din procentul amre de copii din școală 
care au fost încadrați  în proiectul PNRAS în situație de risc - 70% din copiii de 
gimnaziu. 

O altă direcție luată în considerare a fost reducarea bullingului prin strategii de 
prevenție și conștientizare a efectelor  comportamentelor negative. Unul din 
obiectivele strategice este reprezentat de reducerea cazurilor de bulling raportate cu 
60% în anul curent pentru a crește starea de bine a elevilor din școală. 

În cadrul dezbaterii de la final a fost apreciată intervenția unei doamne 
învățătoare cu peste 20 de ani experiență în școală care a precizat că în școală nu 
există probleme majore datorită multor activități desfșurate: jocuri, dezvoltare 
personală. povești terapeutice etc. Copiii vor să fie ascultați și găsesc în jurul lor 
dascăli care își fac mesaria cu drag. Doamna învățătoare a accentuat importanța 
parteneriatului familie- școală pentru succesul copiilor în viață.  

Proiectul InfoAcces a fost privit cu interes de participanți,  prezentarea 
proiectului și moderarea evenimentului fiind notate ca excelente de respondenții 
Chestionarului de măsurare a gradului de satisfacție a participanților la evenimentele 
InfoAcces - 6.02.2023. Participanții au considerat că au înțeles  „aspecte privind 
nevoile elevilor scolii noastre”, fiind apreciate inițiativele ce privesc „implicarea în 
sprijinirea elevilor cu situații vulnerabile.” De asemenea s-a considerat utilă în cadrul 
evenimentului „înțelegerea mai bună a problemelor cu care se confruntă copiii cu 
părinti plecați în străinătate”, fiind apreciate răspunsurile oferite la întrebările adresate 
pe parcursul evenimentului. Feedbackul pozotiv poate fi văzut și din numărul mare de 
recomandări pentru a participa la evenimentele InfoAcces viitoare: toți respondenții la 
sondaj au apreciat acest aspect excelent.  



 

 
Pentru mai multe detalii referitoare la evenimentul desfășurat şi informaţii 

suplimentare despre proiectul InfoAcces vă rugam să ne contactați 
la infoacces@snsh.ro.  
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